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Анотація 

Запропоновано та розроблено комплекс заходів з технічного обслуговування та поточного ремонту гібрид-

них автомобілів. 
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Abstract 

A set of measures for technical maintenance and current repair of hybrid cars has been proposed and developed. 
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Вступ  

Чим більше у світі виробляється автомобілів, тим більший інтерес до гібридних та електричних 

автомобілів, адже при їх експлуатації виділяється менше шкідливих речовин. 

У гібридних автомобілях для більш економної витрати палива та підвищення екологічної чистоти 

використовуються спеціальні акумуляторні батареї та електричні двигуни, які заміняють або допома-

гають двигунам внутрішнього згоряння при різних режимах роботи автомобіля. Під час гальмування 

та руху по інерції відбувається зворотний процес: електричні машини починають працювати в гене-

раторному режимі та заряджати акумуляторну батарею. 

Світовий досвід створення екологічно чистих транспортних засобів свідчить про те, що найбільш 

вдалим та конкурентоспроможним конструктивним рішенням на сьогоднішній час є використання в 

автомобілі гібридної енергетичної установки. 

Зростання чисельності автомобілів з гібридним двигуном, що перебувають у власності громадян, з 

одного боку призводить до підвищення попиту на послуги з технічного обслуговування (ТО) та ре-

монту (Р) гібридних автомобілів, а з іншого ¬ зумовлює появу та розвиток підприємств, що надають 

послуги з ТО та ремонту автомобілів із цим типом силових установок. 

Проведений аналіз літературних джерел показав, що не отримали належного розвитку питання 

щодо оптимізації СТО гібридних автомобілів у містах регіонального значення [1-5]. 

Результати дослідження 

Безумовним лідером виробництва та реалізації гібридних автомобілів є компанія Toyota. Один з 

перших серійних гібридних автомобілів – Toyota Prius, випуск якого розпочався у 1997 р., і уже про-

тягом першого року виробництва було реалізовано більше 25 000 одиниць. Всього ж станом на 2013 

рік [1] реалізовано понад 4 млн автомобілів Toyota та Lexus з гібридними двигунами. В Японії протя-

гом 2012 р. доля гібридів становила 17 % ринку, у США – 2 %, у Європі – менше 1 % [1, 2]. 

Ринок автомобілів з електричним приводом продовжує зростати і на сьогоднішній день. Особливо 

стрімко розвивається ринок транспортних засобів з електричним приводом у Норвегії. 

Український ринок автомобілів з електричним приводом на даний момент лише формується. Пе-

рші гібридні автомобілі на територію України були ввезені 8 – 10 років тому, попитом вони почали 

користуватися з 2005 року. З того часу він залишається на одному рівні – 5 % від загальної кількості 

реалізованих автомобілів бізнес-класу, яких в Україні продається лише біля 20 одиниць [1–3]. Однак 

український ринок також активно підтримується центральними органами виконавчої влади країни. 
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Так у 2013 році Міністерством внутрішніх справ України, для власних потреб, було закуплено 1,2 

тис. одиниць гібридних автомобілів Toyota Prius [1–4]. За прогнозами до кінця 2015 року кількість 

гібридних автомобілів, які експлуатуються на території України повинна сягнути більше 500 одиниць 

[6]. Виробництво гібридних автомобілів, як і електромобілів, поступово нарощує темпи, і уже на сьо-

годні у Європі активно ведуться роботи щодо створення та розширення інфраструктури обслугову-

вання та ремонту гібридних та електричних автомобілів. На сьогодні з метою стимулювання та роз-

витку ринку гібридних автомобілів Україна до 28.02.2024 звільнила гібридні автомобілі об’ємом дви-

гуна 1 000–2 200 см3 від обкладання митом на імпорт [2]. Також з метою стимулювання розвитку 

ринку автомобілів з електродвигунами компанія Mitsubishi Motors у м. Київ почала встановлення 

зарядних станцій для автомобілів [3–8]. На цей момент встановлено вже три таких електрозаправки, 

які нанесені на світову мапу електричних заправок. 

Політика розширення присутності на ринку України гібридних автомобілів зіткнулася з іншою 

проблемою, а саме особливостями їх автосервісного обслуговування та підготовкою спеціалістів в 

даній області. Автосервіс є одним із найбільш трудомістких галузей діяльності, у якій зайнято близь-

ко 2 % працездатного населення. 

Забезпеченість кваліфікованими кадрами є одним із важливих умов ефективної роботи автосерві-

су, а також підтримки високої експлуатаційної надійності автомобілів. В якості однієї із основних 

причин, яка обумовлює недоліки роботи автосервісу, зазвичай вказують на нестачу кваліфікованих 

фахівців. 

Враховуючи специфіку автосервісу, гостру нестачу фахівців сервісу визначають необхідність роз-

робки чітких вимог до персоналу, методів його підготовки, які б враховували існуючі та перспективні 

виробництва автосервісних підприємств. 

Гібридні автомобілі отримали специфічну деталь – інвертор, який перетворює постійний струм 

високовольтної батареї на трифазний, подаючи його до мотор-генератора, а також перетворює меха-

нічну енергію в електричну. Це складний пристрій, що складається з декількох модулів, системи охо-

лодження, а також системи блокування силових ланцюгів, яка спрацьовує в аварійній ситуації. 

Відповідно, діагностика та обслуговування цього вузла автомобіля повинні проводитися спеціаль-

но підготовленим майстром, в іншому випадку під загрозу ставиться здоров'я та безпека тих, хто си-

дить у салоні. 

Загальні схеми підвищення якості підготовки спеціалістів автосервісу (рисю 1) включають техно-

логічну послідовність та взаємозв’язок вимог до персоналу, формування моделі спеціаліста та розро-

бку гармонізованого навчального плану підготовки кадрів з необхідними заданими якостями. 

Велику роль у підвищенні якості підготовки фахівців сервісу відіграє профорієнтаційний відбір 

потенційних працівників. 

 

Абітурієнти
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Модель 
спеціаліста 
автосервісу. 
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Вимоги до підготовки спеціаліста автосервісу

Існуючі підприємства автосервісу. 
Відповідність задач, що 
вирішуються, з підготовкою, яка 
була отримана у ВУЗі

Перспективні підприємства автосервісу.
Перелік прогнозованих задач

Спеціаліст по автосервісу із заданими якостями

Тест  2. Ділові якості фахівця

Реальне підприємство автосервісу
 

Рис1. Загальна схема підвищення якості підготовки фахівців автосервісу 
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Оскільки станції технічного обслуговування гібридних автомобілів відрізняються лише наявністю 

електричної силової установки, достатньо навчити персонал особливостям пристрою акумуляторів та 

їх взаємодії у конструкції з ДВЗ. 

Приблизний навчальний план представлений в табл. 1. 

 

Таблиця 1 – Навчальний план 

План 
К-сть 

акад. год. 

Тема 1. Загальні принципи влаштування гібридних автомобілів. 2 

Тема 2. Техніка безпеки. Вимоги щодо обслуговування силових акумуляторів гібридних 

автомобілів. 

2 

Тема 3. Види гібридних автомобілів. 2 

Практична робота 1. Влаштування гібридних автомобілів. 2 

Тема 4. Основні електронні блоки керування гібридних автомобілів. 2 

Тема 5. Електронні блоки управління, влаштування, ремонт та можливість перепрограму-

вання. 

2 

Практична робота 2. Ремонт електронних блоків. 2 

Практична робота 3. Програмування електронних блоків. 2 

Проміжна атестація 1 (Тема 1-5). 2 

Навчальна практика для підприємства. Звіт з практики. 8 

Тема 6. Загальні засади діагностики гібридних автомобілів. 2 

Практична робота 4. Діагностика справного гібридного автомобіля. 2 

Практична робота 5. Діагностика несправного гібридного автомобіля. 2 

Тема 7. Влаштування ВВБ (високовольтних батарей). 2 

Тема 8. Ремонт ВВБ (високовольтних батарей). 2 

Практична робота 6. Діагностика справної ВВБ. 2 

Практична робота 7. Діагностика та ремонт несправної ВВБ. 2 

Тема 9. Влаштування інверторів та конвертерів. 2 

Тема 10. Ремонт інверторів та конвертерів. 2 

Практична робота 8. Діагностика інверторів та конвертерів. 2 

Практична робота 9. Ремонт інверторів та конвертерів. 2 

Тема 11. Влаштування та принципи роботи коробок передач. 2 

Практична робота 10. Діагностика коробок передач. 2 

Практична робота 11 Ремонт коробок передач. 2 

Проміжна атестація 2 (Тема 6-11). 2 

Виробнича практика. Звіт з практики. 8 

Тема 12. Типові несправності гібридних автомобілів, способи їхньої діагностики та усу-

нення. 

2 

Практична робота 12. Діагностика типових несправностей гібридних автомобілів. 2 

Підсумкова атестація з вивчених тем. 4 

 

План навчання розрахований на 72 академічні години. 

Містить: 12 тем для навчання, 12 практичних занять, 2 практик із здобуття професійних навичок, 2 

проміжні атестації, 1 підсумковий тест. 

За підсумками проходження навчання надається кваліфікація та видається сертифікат про підви-

щення кваліфікації.  

 

Висновки 

В роботі вивчено особливості роботи гібридних автомобілів, а також відмічені особливості ї авто-

сервісного обслуговування. Розроблено загальну схему підвищення якості підготовки фахівців авто-

сервісу. Слід відмітити, що не має потреби створювати спеціалізоване СТО для обслуговування гіб-
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ридних автомобілів, оскільки їх кількість не є достатньою і з нею справляться вже існуючі дилерські 

та незалежні СТО. Витрати на підготовку працівників та підвищення їх кваліфікації в подальшому 

сприятимуть збільшенню спеціалізації та продуктивності таких працівників. 
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